

Кострюкова, Т. Вороний суп : городская проза Ирины Грековой о военной и послевоенной поре : [заведующая библиотекой №1 Татьяна Кострюкова о книге "Такая жизнь" Ирины Грековой в мультимедийном проекте "Читаем книжки"] / Т. Кострюкова // Вестник. - 2019. - 16 августа. - С. 16.



Татьяна Кострюкова
Заведующая библиотекой-филиалом №1

Проект

Городская проза Ирины Грековой о военной и послевоенной поре

Всем привет! У меня в руках книга с интересной обложкой. На фоне заплаканного

Вороний суп

дождём окна автобусные билеты советских времён. Это билеты в наше не такое уж далёкое прошлое. Сегодняшняя литературная встреча с книгой **Ирины Грековой** (псевдоним Елены Сергеевны Вентцель) «Такая жизнь».

Интересно, что эта известная писательница была учёным, математиком. А писать художественные произведения начала в 1960-е годы. И стала непревзойдённым мастером «городской прозы». По книгам Ирины Грековой были сняты фильмы «Благословите женщину» и «Вдовый пароход».

В сборник «Такая жизнь» вошли известный роман «Вдовый пароход», повести «Маленький Гарусов» и «Дамский мастер». Произведения были написаны в 1960-начале 1980-х годов XX века. О чём книга?



О сложной, полной тягот жизни военной и послевоенной поры. Очень пронзительные и точные зарисовки, словно пойманные кадры кинофильма. Воробьи, скачущие по лужам смиренно и молча, потому что навсегда оглушены бомбёжками. Рахитичные груднички в Доме ребёнка, перестающие плакать от звуков рояля, извлекаемых покалеченными руками музыкального работника. Очень страшные и трогательные одновременно описания жизни блокадников.

Мать, вздыхая, разжигала печку, ставила чайник, и скоро он начал щебетать. А тётя Шура возвращалась со своим хлебом и сахаром.

Хлеба – кусочек, как спичечная коробочка, а сахара совсем немножко, с чайную ложечку, в газетном фунтике. Хлеб делили на троих, всем поровну, а сахару мать с тётей Шурой только клюнут самую крошечку, почти всё доставалось Гарусову. Он закрывал глаза и дочиста вылизывал фунтик - вылижет, а потом ещё обсосет: сначала как будто сладко, а под конец уже горько. Один раз Гарусову повезло: он поймал на заднем дворе хромую ворону. Мать сварила из неё настоящий суп, и был у них пир, и тётю Шуру пригласили, и все наелись. Гарусов и не знал, как это вкусно – вороний суп. «Наступит мирное время, - решил он, - каждый день буду есть такой суп».

Герои Ирины Грековой живут трудной жизнью, но, как и во все времена, вопреки всему они любят и страдают, дружат и ссорятся. Потому что такая жизнь...

**Идём в библиотеку!
Читаем книжки!**